

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι και εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,
Έλληνες και μετανάστες.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

Τετάρτη
24
ΙΟΥΝΗ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας και τα Συνδικάτα μας με ευθύνη απέναντι στον κλάδο, εκτιμώντας την κρισιμότητα των προβλημάτων, αποφάσισε την κλιμάκωση των αγωνιστικών μας κινητοποιήσεων με νέα 24ωρη απεργία την Τετάρτη 24 Ιούνη, για να διεκδικήσουμε την υπογραφή ικανοποιητικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, δουλειά για όλους, μέτρα ανακούφισης των ανέργων, για να προετοιμάσουμε μαχητικά τον κλάδο να δώσει απάντηση στα νέα αντεργατικά μέτρα που ήδη έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση για το ασφαλιστικό, τις εργασιακές σχέσεις, τη νέα φοροεπιδρομή στο λαϊκό εισόδημα κλπ.

Το κεφάλαιο, τα πολιτικά τους στηρίγματα είναι αποφασισμένοι τα αδιέξοδα του δικού τους συστήματος να μας τα φορτώσουν στην πλάτη. Αυτό δεν το έκρυψαν προεκλογικά, αλλά το δήλωσαν και πριν στεγνώσει το μελάνι των εκλογικών αποτελεσμάτων. Γι' αυτό συνεπείς στο ραντεβού των αγώνων, συνεπείς στην υπεράσπιση των συμφερόντων των οικοδόμων και γενικότερα της τάξης μας συνεχίζουμε την κλιμάκωση των αγώνων μας, ανασυγκροτούμε τις δυνάμεις του οικοδομικού κλάδου, συμβάλλουμε στην γενικότερη προσπάθεια του ταξικού κινήματος για τη συσπείρωση και ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος.

Συνάδελφοι,

Είμαστε στον έκτο μήνα της διαπραγμάτευσης της Σύμβασης του κλάδου. Οι εργοδότες μας θεωρούν επαίτες. Αξιοποιούν προκλητικά ως ασπίδα την καπιταλιστική κρίση και τη σύμβαση της ξεφτίλας, που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, κοροϊδεύοντας τον κλάδο μας προτείνουν 1,5 ευρώ αύξηση την ημέρα. Την ώρα μάλιστα που τα κέρδη τους πολλαπλασιάζονται από την εκμετάλλευση των εργατών τα συγχρηματοδοτούμενα έργα, το άρμεγμα του κρατικού κορβανά.

Συνάδελφοι, Ο κλάδος απαντάει με ένα μεγάλο ΟΧΙ στην κοροϊδία, τα ψίχουλα των εργοδοτών, γιατί τα κέρδη τους είναι τεράστια, γιατί το χαμηλό μεροκάματο, η ανεργία, η καθημερινή ακρίβεια κάνουν όλο και δυσκολότερη τη ζωή της οικογένειας του οικοδόμου. Γι' αυτό δεν θα κάνουμε πίσω, θα μας έχουν στα πόδια τους μέχρι να σκύψουν στις πραγματικές απαιτήσεις του κλάδου.

Δηλώνουμε, οι οικοδόμοι δεν έχουν καμιά ευθύνη για την κρίση τους. Αυτή είναι παιδί του καπιταλιστικού συστήματος, δημιουργείται από την υπερεκμετάλλευση της εργατικής τάξης, την αυξανόμενη κερδοφορία του κεφαλαίου από την μια, τη φτώχεια και την εξαθλίωση από την άλλη. Είμαστε σε διαφορετικές όχθες και στη μέση ταξικός πόλεμος.

Συνάδελφοι, Ο αγώνας μας για την υπογραφή της κλαδικής σύμβασης είναι συνδεδεμένος με την πάλη μας ενάντια στην ανεργία που πλήττει τον κλάδο. Τα στοιχεία είναι αμείλικτα. Κάθε μήνα η οικοδομική δραστηριότητα βουτάει προς τα κάτω, πετώντας χιλιάδες συναδέλφους στην ανεργία, την απόγνωση για το αύριο. Εκατοντάδες οι απολύσεις, οι απλήρωτοι συνάδελφοι στα μεγάλα έργα. Οι υποχωρήσεις στις πιέσεις της εργοδοσίας, για το μεροκάματο, την ασφάλιση, το ωράριο είναι καθημερινό πρόβλημα. Γι' αυτό είναι ζήτημα πρώτης γραμμής η πάλη του κλάδου για μέτρα ανακούφισης των ανέργων, την κατασκευή μεγάλων έργων που έχει ανάγκη ο τόπος, τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και αντισεισμικής θωράκισης, τα μέτρα αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας, την ανάπτυξη του κατασκευαστικού προγράμματος του ΟΕΚ κλπ.

Δεν αποτελεί λύση η υποχώρηση, η αποχή από τους αγώνες, είναι βούτυρο στο ψωμί του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων που το υπηρετούν. Το τσουβάλιασμα, «όλοι ίδιοι είναι», ρίχνει νερό στο μύλο αυτών που θέλουν βίαια να διαφεντεύουν την τύχη μας, τον πλούτο που παράγουμε.

Οι μέρες που έρχονται θα είναι δυσκολότερες για τους οικοδόμους και γενικά για την εργατική τάξη. Σ' αυτές τις συνθήκες ο ρόλος του εργατικού κινήματος για την οργάνωση και τον προσανατολισμό των αγώνων της εργατικής τάξης είναι καθοριστικός. Δεν μπορούμε να εμπιστευτούμε τις τύχες μας στην πλειοψηφία της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ, όπου στη ζωή αποδείχτηκε ότι τους συνδέει ομφάλιος λώρος με το ΣΕΒ και τα κόμματα της εξουσίας. Άλλωστε αυτό φροντίζουν να το αποδεικνύουν κάθε στιγμή. Σήμερα είναι αποκαλυπτική η συμφωνία τους για την κρίση, πρέπει να πληρώσουν και οι εργαζόμενοι. Είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας η καταδίκη αυτών των δυνάμεων και η ενίσχυση του ταξικού πόλου, του ΠΑΜΕ, στο εργατικό κίνημα αυτή είναι η απαντοχή για την εργατική τάξη.

Συνάδελφοι, Τα φώτα της προεκλογικής περιόδου έσβησαν με το δικομματικό πολιτικό σύστημα να έχει δεχτεί κτυπήματα, αλλά να παραμένει ισχυρό. Ένας στους δύο ψηφοφόρους δεν ψήφισε τα κόμματα του δικομματισμού, κράτησαν μεγάλες δυνάμεις, επιτρέποντας στη ΝΔ να δηλώνει τη συνέχιση της ίδιας αντιλαϊκής αντεργατικής πολιτικής και στο ΠΑΣΟΚ να επιδιώκει εκλογική αναμέτρηση για να εφαρμόσει την ίδια πολιτική. Ορισμένα αναχώματα του συστήματος έγιναν πιο επικίνδυνα.

Οι οικοδόμοι συνολικά οι εργάτες ας το σκεφτούν. Το σίγουρο είναι ότι από την επόμενη των εκλογών, η κυβέρνηση και οι άλλοι συνοδοιπόροι της συντηρούν την φωτιά που καίει και θα κάψει ότι έχει μείνει από τα κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα. Το κεφάλαιο θα γίνει επιθετικότερο, την ατμομηχανή της καπιταλιστικής ανάπτυξης θα συνεχίσει να την τροφοδοτεί με την απλήρωτη δουλειά των εργατών, το κάψιμο κάθε ίχνους εργατικού δικαιώματος.

Συνάδελφοι,

Συνεχίζουμε στο μετερίζι του αγώνα *ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ 24 Ιούνη*
Τα πρωτοβάθμια σωματεία καλούνται άμεσα να οργανώσουν την απεργία στο χώρο τους, την προετοιμασία και την περιφρούρησή της. Συγκροτούμε απεργιακές επιτροπές στους χώρους δουλειάς, περιφρουρούμε την απεργία μας, συμμετέχουμε μαζικά στη συγκέντρωση,

Απαιτούμε λύση στα προβλήματα του κλάδου, διεκδικούμε:

- Την υπογραφή ικανοποιητικής ΣΣΕ, κατώτερο μεροκάματο 75 ευρώ.
- Πλήρη - σταθερή εργασία. Απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, 6ωρο - 5νθήμερο - 30ωρο.
- Στήριξη όλων των ανέργων. Έκτακτο επίδομα ανεργίας για τους οικοδόμους 1.400 ευρώ. Επίδομα στο 80% του βασικού μεροκάματος που διεκδικούμε για όλη την διάρκεια της ανεργίας. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου. Υπαλληλική αποζημίωση, πάγωμα όλων των δανείων για τους άνεργους.
- Θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας χωρίς προϋποθέσεις.
- Μείωση των επιτοκίων για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια. Κατάργηση του ανατοκισμού.
- Διακοπή κάθε πλειστηριασμού και κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων των εργαζομένων για χρέη στεγαστικών δανείων για την κύρια κατοικία.
- Δημόσια κοινωνική ασφάλιση για όλους, συνταξιοδότηση στα 55 χρόνια.
- Αποκλειστικά δημόσια- δωρεάν Υγεία - Πρόνοια - Παιδεία. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
- Κρατικό πρόγραμμα οικοδόμησης ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών λαϊκών κατοικιών. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας.
- Νομιμοποίηση των μεταναστών, ισοτιμία δικαιωμάτων.

Όλοι στις κατα τόπους ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ